



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

«Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España.»

Año I. — Núm. 97.

Mahón, viernes 4 de Agosto de 1939

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

JUVENTUD EN PIE

Esta juventud de camisa azul ensancha y estira los días, rebasa y supera las fronteras de la vida. El viento de la tragedia ha revuelto la entraña de los jóvenes separándoles del concepto de cataclismo para dejarles ante el paso las planicies en espera de siembra y construcción. Se le rompen a la juventud entre los dedos soleados aquellas plañideras conmovedoras que cerraban con aplauso enlutado las viejas epopeyas de la sangre nacional. No se repliega ya la vida ante la muerte, no altera su frecuencia el pulso, ni hay una oculta rectificación que haga entrechocar los dientes. Ha captado la juventud española esa gloria que se escapa entre los llantos cuando no se sabe dominar, encuadrar el dolor.

Es cierto que se ha llevado mucho la guerra; pero ha dejado más. Porque la juventud siente suya toda la lección arrancada con pedazos de su cuerpo a los campos de batalla.

Porque hace causa común con los héroes que saltan del mundo y con los que alientan a su lado. Así, alimentada del heroísmo y del dolor, se le hacen más chicas las jornadas y entre el salir y el ponerse de un sol levanta sin fatiga tareas de años, empresas de generaciones. De la vida de milicia le viene esa medida geométrica del tiempo; de la vida intensa del estudio y del esfuerzo, le llega esa exacta dimensión del espacio. Y cuando una juventud como ésta que acomete a fondo y sin vacilaciones la tarea de hacer un Estado, tiene tiempo y ánimo, vocación y capacidad para el estudio y la acción, para el aula y el cuartel, para el amor y el servicio, es que todo un pueblo se ha despedido bruscamente y ha recogido del pasado el yugo y las flechas de su destino. Pueblo en pie es la juventud de nuestra Falange que ayer alza un teatro renovado y revive una escena polvorienta para ofrecér-

noslo con el acento puro del clásico, con el adobo escénico singularmente sentido y continuado, como si esta po'ea de los siglos hubiera sido reatada exactamente donde la rompieron los acontecimientos nefastos. Pueblo en pie es esta juventud que recibe hoy, firme y militar, su drada en cuadros atléticos, el banderín José Antonio como presente a los héroes vivos, O celebra, como el S. E. U. de Madrid, el aniversario de la Universidad complutense, llenando sus cáuces secos con el espíritu y la carne juveniles. O se lanza con decisión al asalto, a la conquista de unas normas universales tejidas con el amor y la justicia de los pueblos geniales. Así se levanta este pueblo y reemprende su camino a golpes de juventud, dominando la vida, haciendo suyo el secreto de las dimensiones para volcar su esfuerzo alegre y doloroso en la cruzada de la hora única, en el Nacional-sindicalismo que se nos ha metido ya pecho adentro de España.

Los rojos en el extranjero

PARAISOS SOVIÉTICOS

He leído la carta de un refugiado español en el campo de concentración de Agde. Es interesantísima. Revela la vida que llevan en Francia los rojos que pasaron la frontera pirenaica en los últimos días marxistas de Cataluña y fueron recogidos por el Gobierno de aquella República.

«Por una verdadera casualidad—dice el refugiado—estoy en el mejor campo de concentración de Francia. Si continúas leyendo mi carta, podrás figurarte como estarán los refugiados de Barcarés, Saint Ciprien y Argelès-Sur-Mer, que son campos peor atendidos que el nuestro. En primer término, vivimos en barracones de madera y dormimos sobre tablas, sin paja. Estos barracones son estrechos y faltos de ventilación, y en cada uno nos acostamos 200 hombres, cuando en realidad, no caben más de 50. El campo está rodeado de alambradas y además han puesto vallas de tres metros de altura, de suerte que nuestra única perspectiva es el cielo y las otras barracas.

Nos levantamos a toque de diana, a las seis de la mañana y nos dan un café sin pan y con mucha ahicoria. A las siete y media comienza el trabajo que consiste en picar piedra, cavar tierra, hacer alambradas, cegar las charcas y levantar vallas para que nadie pueda vernos. A las doce nos dan la primera comida que consiste en medio pan para todo el día, muchas veces florecido, pues tiene de seis a siete días de atraso, un plato de lentejas y tres pedacitos de carne congelada del tamaño de diez céntimos. Solo bebemos agua que es salobre, y por tanto de muy mal sabor. A la una y media volvemos al trabajo hasta las seis. A esta hora, oímos el altavoz de la radio que se dirige a los refugiados que quieren alistarse para los trabajos de fortificación y defensa nacional, con el fin de que se presenten al Mando francés para su inscripción. Se incita a todos a inscribirse en la Legión francesa a apuntarse para ir a las posesiones del Africa negra. Se dan instrucciones muy prolijas y se dice cómo deben presentarse los refugiados a la Dirección del campo para dichas inscripciones.»

Aquí el autor de la carta afirma que los franceses sólo piensan en aprovecharse de la triste situación de los refugiados. Hay una prueba, porque, de acuerdo con las proposiciones, los alistados ganarían tres francos diarios, comerían muy bien y recibirían un traje; pero a la hora de salir, cambiaron esas condiciones, y ofrecieron sólo 50 céntimos de franco diarios, sin ropas y sin colchón. Claro que de los que se habían apuntado solamente parieron unos pocos.

«La segunda comida—continúa el autor de la carta—se hace a las siete de la tarde, con el mismo menú que el almuerzo. En seguida se da el toque de silencio, y a dormir sobre las tablas, en una atmósfera pestilente

y en medio de una anarquía tal, que a veces, los gritos y las conversaciones duran hasta la madrugada. Así vamos pasando lentamente, con resignación, los días, las semanas y los meses, sin esperanza de que se termine este cautiverio.»

Como la carta que reproducimos y comentamos está escrita con el fin de que sirva de informe para determinada personalidad francesa, trata de diversos puntos que se refieren a la emigración, a la vuelta a España, a la política y a las relaciones entre el Mando francés y el Mando español en el campo.

Así, al hablar de la posible marcha de los refugiados a otros países, dice que hay un completo favoritismo y que, según el partido político a que el refugiado pertenece, sale o no. En cuanto a política, afirma que los refugiados no quieren saber nada de ella, pues están completamente desengañados, ya que los dirigentes, que tantas cosas les prometieron, se marcharon al extranjero sin dirigirles siquiera la palabra y sin enviarles desde donde se encuentran ni una sola carta o un solo mensaje de aliento y orientación.

«Lo peor de todo—termina la carta—es la Sanidad. No hay medicamentos, no hay vendas, ni alcohol. Los médicos españoles hacen esfuerzos sobrehumanos y no pueden conseguir que se resuelva este importantísimo problema. El mal es mucho mayor porque la miseria es enorme. Las ropas no pueden lavarse. No hay agua para el aseo personal. Los mosquitos y los parásitos abundan, y las enfermedades aumentan de día en día, habiéndose dado ya varios casos de locura.»

El mayor desengaño lo han sufrido los rojos españoles cuando se han puesto en contacto con los pueblos y los países dominados por el comunismo. Creyeron, al pasar la frontera, que todo lo encontrarían fácil y cómodo en un país que tantas simpatías les había demostrado durante la guerra y que de tal modo les había hecho efectivos con sus envíos de material y de hombres. Y esa misma creencia tuvieron de Méjico, donde también sufren penalidades parecidas a las de Francia.

Y en Rusia. En la misma cuna del comunismo, los rojos españoles se encuentran en la situación de los parientes pobres que molestan y a los que conviene alejar cuanto antes. Allí como en Méjico y como en Francia, se abren para los refugiados españoles los «paraísos soviéticos» que tanto desearon y por los cuales tantos crimenes cometieron.

J. LOSADA DE LA TORRE

Empresarios:

Contribuid a que el pago de SUBSIDIO FAMILIAR no se retrade a vuestros trabajadores exigiéndoles la Declaración de Familia, que por desconocimiento o error todavía no os han presentado.

MÓVILES

Para muchos, las cosas de la vida suceden con una sencillez tan notoria, con una simplicidad tan grande, que no es para ellos ningún problema el enjuiciar sobre una situación cualquiera, ya que todo se reduce a encasillar los hombres o las cosas en grupos muy simples como los de blanco o negro, azul o rojo, bueno o malo, etc.

Estas gentes que suelen tener un alma muy pequeña, tan pequeña como grande es su simplicidad, no se dan cuenta de que en los problemas sociológicos como en las relaciones humanas lo visible no suele decir nada, ya que precisamente en lo visible es donde más influyen todos esos factores circunstantiales y accidentales que dan el verdadero carácter de relatividad a los hechos humanos. En veinte siglos de civilización el Derecho penal se ha visto obligado a aumentar el número de las causas eximentes, pues si en un principio no se consideraban más que el error, el dolor y la violencia como vicios que pueden afectar a la voluntad desvirtuándola, actualmente se va extendiendo el número de eximentes a una serie de factores psicológicos y sociológicos que son los que en cada caso dan ese colorido especial e individual del obrar humano.

Digo esto porque en esa barahunda de pasiones que es una revolución, cada individuo obra de muy distinto modo, y si muchos llegan hasta el mismo punto de actuación, por ejemplo, hasta el robo o el asesinato, en realidad no han obrado ni mucho menos en igual forma, ya que hay mucha distancia del asesino por sadismo, al asesino por borrachera, o al asesino por miedo, o al asesino por fanatismo, o al asesino por ostentación, etcétera. Y si bien es verdad que en este caso de terminado de asesinatos,

los eximentes tienen poca o ninguna fuerza, pues tan peligroso es para la sociedad el asesino sádico, que el que llega al asesinato por miedo o por fanatismo, en otros muchos casos en que ya la responsabilidad no adquiere ese carácter de pel gro social, es necesario enjuiciar con algún detenimiento, pues no es precisamente el carácter político del individuo lo que más puede pesar en una depuración formal de la sociedad, sino su carácter social, es decir sus cualidades de bondad, dignidad, honradez, etc., o sea las verdaderas causas de su modo de obrar, las que originan sus determinaciones constituyendo los MÓVILES.

Tanto en los antiguos partidos de izquierda, como en los de derechas, el complejo humano que los integra es descomponible en una serie de grupos que conviene tener muy en cuenta para avalar a las personas sin incluir las temerariamente en uno o en otro bando por situaciones externas que muchas veces no dicen nada. La verdadera España del futuro, la España Nacional, será el resultado de agrupar en partido único, todo lo bueno que pueda haber estado hasta hoy disperso, unificándolo en la seriedad y rectitud de fines y de procedimientos. Dejándonos ahora de colorido político y analizando de actuar de los hombres, veremos que los móviles que determinan los actos pueden esquematizarse en la forma siguiente:

1.º Políticos y sociológicos cultos y de buena fe que actúan con móviles y fines de bondad, mirando soamente el bien social. Es decir, sociólogos científicos imparciales.

2.º Ambiciosos y arrulados, que buscan sencillamente el situarse sin importarles nada la cuestión social que, al fin y al

cabo, tampoco conocen.

3.º Amargados vengativos que buscan simplemente satisfacer sus odios confundidos cobardemente con la masa.

4.º Indiferentes que toman las situaciones como vienen, sin tomar parte en nada y eludiendo toda clase de compromisos.

5.º Ignorantes fácilmente sugestionables por el último que llega.

6.º Conjunto de hombres empujados por sus necesidades económicas más perentorias.

7.º Fanáticos intranquilos que todo lo llevan o lo quieren llevar, a sangre o fuego.

8.º Personas de orden apolíticas, que repugnan la violencia desde cualquier parte que venga.

De esos ocho grupos hay dos que son el 1.º y el 8.º que son los que han de formar el núcleo verdadero de la futura España. Me refiero a los hombres cultos y de buena fe, que aun estando extraviados, en un momento dado, pueden rectificar su opinión por medio de justificadas razones, y a las personas de orden que rehusan toda violencia y que están siempre dispuestas a ayudar todo lo que sea Orden, Paz y Justicia.

Los grupos 5.º y 6.º constituyen esa parte de la masa que en su pobreza de espíritu o de medios, es sin embargo, respetable, y fácilmente moldeable para formar una Patria.

Los grupos 2.º, 3.º, 4.º y 7.º son los verdaderamente detestables, porque son la remora social que se arrastra por pasiones inconscientes y por egoísmos disociantes. Esto es lo que hay que expurgar, lo que debe desaparecer, o por lo menos lo que se debe aislar o inutilizar. Y esto desgraciadamente no es peculiar de un partido determinado porque precisamente esto es lo que menos se mueve por ideas políticas o sociales, siendo más bien defecto humano que se infiltra por todos los partidos, por todas las clases sociales.

Y en contra de esa simplicidad que muchos pretenden para la depuración social, ésta es muy difícil, porque no basta con encasillar a los hombres en dos grupos de distinto color político, sino que es necesario estudiar a cada hombre, depurando no solo los partidos de izquierda, sino igualmente los de derechas, quedándose exclusivamente con los verdaderos hombres. Porque la España de futuro no puede ser la España de los antiguos partidos de derechas, sino la España de todos los españoles, de izquierda y de derecha, pero unificados por una finalidad seria y honrada de hacer la Paz y hacer la Patria.

JOSE HERCILLA

EL CUMPLEAÑOS DE MUSSOLINI

DIEZ MIL CAMPESINOS RINDEN UN ENTUSIASTA HOMENAJE AL DUCE

Roma 29.—En ocasión de cumplir los 53 años el Duce, 10.000 campesinos le han tributado un grandioso homenaje en Predazio, pueblo de su nacimiento.

Presididos por el ministro secretario del Partido, señor Starace, los representantes de las Federaciones rurales han ofrecido al «Duce» regalos simbólicos consistentes en los mejores frutos de la tierra.

Mussolini ha acudido a recibir el homenaje desde su posesión de Rocca de le Caminate donde se encuentra descansando.

LA FELICITACION DEL FHÜRER

Berlín 29.—Con motivo de su cumpleaños, el «Duce» ha recibido un afectuoso telegrama de felicitación del Führer:

«Le saludo con fiel amistad—dice textualmente el telegrama—y le transmito los más cordiales votos de personal bienestar y para el éxito de su tarea histórica. Recuerdo con verdadera satisfacción el Pacto de Mayo último que une a nuestras dos naciones, constituyendo una comunidad inseparable de nuestros destinos. Pacto que sirve a la salvaguardia de nuestros intereses vitales y el mantenimiento de la paz en Europa.»

CITACION

PLANELL FERRER, MARIA-NO, Cabo de Artillería licenciado; PELLICER CARRERAS, JOSE, y PONS PONS, JUAN, comparecerán con urgencia ante este Juzgado en el local de la Audiencia.

Mahón 3 de Agosto de 1939. — Año de la Victoria — El Capitán Juez, Sáiz Graña.

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 17-60-1 ml

Compraria DIEZ cuarteras de tierra en las proximidades de Mahón. Ofertas: Notaría de don Ricardo Rovira: Iglesia 12. 2-3

Habitaciones para alquilar para matrimonio o persona soltera. San Sebastián 12. Mahón. 2-3

EDICTO

DON JAIME SOLER OBRADOR, Teniente Coronel de Infantería retirado, Juez Instructor de la causa sumarisima número 1011, del corriente año, seguida contra el Alférez de Artillería don Manuel Carreras Far

Por el presente se cita a todos aquellos testigos que puedan aportar datos de la actuación que como Juez Instructor en procedimientos criminales, tuvo el procesado don Manuel Carreras Far, durante el dominio rojo, para que se presenten en este Juzgado instalado en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, los días 7, 8 y 9 del corriente, a las diez horas, con objeto de cyudar a la acción de la justicia declarando en dicha causa.

Dado en Mahón a los 2 días del mes de Agosto de 1939. — Año de la Victoria. — EL TENIENTE CORONEL JUEZ.

Ayuntamiento de Mahón
FESTEJOS

Los días 5, 6 y 7 del corriente mes de Agosto, se celebrarán en el Caserío de Llumasanas, Fiestas Populares con motivo de su Santo Titular, sujetándose al siguiente

PROGRAMA

DIA 5

A las ocho de la noche: Iluminación general.—A las nueve: Pasacalle por la Banda de Música.—A las diez: Baile público en la Plaza de San Cayetano.

DIA 6

A las cinco y media de la tarde: Concierto por la Banda Municipal.—A las siete: Solemnes Completas.

A las nueve de la noche: Baile público en la citada Plaza.

DIA 7

A las ocho de la mañana: Misa de Comunión general.—A las diez: Misa solemne con sermón por el Rdo. Ecónomo de Santa María.

A las cuatro y media de la tarde: Canto de Vísperas, Santo Rosario y procesión con la Reliquia del Glorioso Titular de la Iglesia, que recorrerá las calles de dicho Caserío.

Mahón 2 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, *Juan Seguí*.

Delegación del Gobierno en Menorca

ORDEN

Próximo a expirar el plazo concedido para la recuperación de las escopetas de caza recogidas a sus propietarios legítimos y depositadas en los Puestos de la Guardia Civil y Parque de Artillería de esta isla, y aconsejando las circunstancias una ampliación de dicho término.

Dispongo:

Artículo único.—Se entenderá prorrogado por dos meses el plazo fijado en el artículo 1.º de la orden circular de esta Delegación, fecha 7 de Junio último, en lo que a recuperación de escopetas de caza se refiere, previa presentación de los documentos que se citan en dicha disposición.

Mahón 2 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Gobierno, *Jenaro Vives Monseñrat*.

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Vigésima relación de donantes
Por *Emilio Cornila Sintés*: dos sortijas oro y piedras, peso 7.100 gramos.

Doña María Salto, viuda de *Flaquer*: unos objetos oro, peso 20.000 gramos; un lote objetos plata, peso 155.000 gramos.

Don Juan Biale Orfila: cuatro alfileros oro de veinticinco pesetas; dos durillos de oro; un lote objetos oro, peso 13.200 gramos y un lote objetos plata, peso 304.000 gramos.

Doña Isabel Biale y Góm. z de Tejada: una alfileros oro de 25 pesetas.

Doña María Anit: *Fuget Tuduri*: dos sortijas oro, peso 5.200 gramos.

Doña Antonia Tuduri, viuda de *Fuget*: un lote objetos oro y piedras, peso 20.000 gramos.

Don José M.ª Sintés Sancho: una onza oro, *Carlos III*; un lote objetos oro y piedras, peso 82.500 gramos y un lote objetos plata, peso 83.000 gramos.

Mahón 3 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

EL CORREO DE HOY

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón», al mando de don Jaime Gelpi, atracando junto a la fábrica de harinas de don Francisco Bosch, por ser portador de una importante partida de trigo para dicha fábrica.

Han llegado 158 pasajeros. De carga había 245 toneladas, destacando 200 de trigo, 14 de hierro y 50 bultos de plátanos.

HONRAS FÚNEBRES POR LOS CAÍDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN LA MOLA

Hace tres años y parece ayer. Diez y seis el día 2 y ochenta y siete el día 3, en total ciento tres, son los mártires que murieron vilmente asesinados por la horda roja en la fortaleza de La Mola, en cuya memoria y por el eterno descanso de sus almas, organizaron sus familiares en la mañana de ayer, solemne funeral en la Iglesia Parroquial de Santa María, cuya celebración ya avanzábamos en última hora de nuestra edición anterior.

El templo estaba abarrotado de público.

Estuvieron presentes nuestras primeras Autoridades. Ocupó su trono en el Presbiterio el Ilustrísimo y Reverendísimo Obispo Diocesano, señor don Bartolomé Pascual Marroig; ocupando los sitios de preferencia el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Isla, don Eduardo Recas; el Ilustrísimo Delegado del Gobierno, don Jenaro Vives; el Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento, don Juan

Seguí; el Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, camarada Jerónimo Sáiz Gralla; don Juan Vila en representación del Comandante Militar de Marina y el Jefe de Primera Instancia, don Florian Ruiz Cuevas.

También ocupaban sitios preferentes el Jefe de Estado Mayor, con los Cuerpos, Jerarquías del Movimiento y Concejales.

En lugares expresamente reservados, el restante elemento oficial y los familiares de las víctimas, en cuyo honor se celebró la función religiosa.

Por la tarde a las siete, en la Necrópolis, plegaría ante las tumbas, con rezo del Santo Rosario y Responso.

A continuación el primer Jerarca de la Falange en Menorca, dió lectura a la «Oración a los Caídos» y después con voz emocionada dedicó un sentido recuerdo a los que fueron sus compañeros y procedió a la lectura de sus nombres, que fueron contestados con el Pre-

sente de ritual y brazo en alto. Y para finalizar, la numerosa concurrencia que se hallaba reunida junto a las tumbas de los que cayeron en La Mola, entonó el «Cara al Sol».

Caídos en La Mola, por Dios y por la Patria: ¡PRESENTES!

Los familiares de las víctimas de La Mola, organizadores de los actos celebrados en el día de ayer en su memoria, nos encargan y gustosos hacemos, transmitir a nuestras dignísimas Autoridades, Jerarquías de Falange, Organismos oficiales, Entidades, Corporaciones, fuerzas del Ejército de Tierra, Mar y Aire, Músculas y pueblo todo, su consideración más distinguida y el agradecimiento más vivo por la asistencia a las funciones religiosas celebradas.

MISA DE REQUIEM

Ayer a las diez, en la Capilla de la Base Naval, se celebró una Misa de Requiem en sufragio de las almas de todos los compañeros muertos en esta ciudad, vilmente asesinados por la barbarie roja.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

La reapertura del Museo Arqueológico de Barcelona

Barcelona 3.—Esta tarde en Montjuich se han verificado las ceremonias de reapertura del Museo Arqueológico, que los rojos destruyeron casi por completo, llevándose las obras de más valor a Ginebra. Estas llegaron hace pocos días de Suiza vía Irún.

A las cuatro y treinta de la tarde tuvieron lugar los brillantes actos, a los que asistieron numerosas personalidades entre ellas el conde de Montseny, el rector de la Universidad y el Secretario Provincial de Falange.

El aparato italiano que ayer aterrizó en Sevilla, ha salido con dirección a América del Sur.

Sevilla 3.—El avión gigante «Savoia Marchetti» que ayer aterrizó en este aeropuerto, ha salido para efectuar la segunda etapa de su raid Roma-América del Sur.

Los aviadores fueron despedidos por distintas personalidades entre las que se hallaba el cónsul de Italia que salió inmediatamente para Huelva con el objeto de asistir a las fiestas colombianas.

Mercedes Sanz Bachiller a París

San Sebastián 3.—De paso para París, ha llegado a esta ciudad la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller.

Por la tarde Mercedes Sanz Bachiller reanudó su viaje en dirección a la capital francesa.

La gente modesta también quiere aportar su óbolo a la reconstrucción nacional.

Castellón 3.—El alcalde del pueblo de Benicarló ha entregado al gobernador civil la cantidad de 886 pesetas para que sean destinadas al fondo nacional.

Dicho donativo, modesto en cuantía, tiene un inmenso valor, ya que la cantidad fué recogida entre gente modestísima que voluntariamente quiso aportar su óbolo a la obra de la reconstrucción de nuestra Patria.

La escuadra española rumbo a Huelva

Cádiz 3.—Los buques de la escuadra española han zarpado para el puerto de Huelva, para asistir a las fiestas que se cele-

brarán con motivo del aniversario de la salida de las tres carabelas del puerto de Palos de Moguer al mando de Cristóbal Colón, en un memorable viaje que habían de cambiar los destinos del Mundo y poner los primeros cimientos del formidable Imperio español.

La escuadra se asociará a los festejos del trascendental acontecimiento, que será conmemorado en toda España.

DEL EXTRANJERO

En la Cámara de los Lores

El ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, justificó la actitud del Gobierno en Tokio y Moscú.

Londres 3.—Esta tarde en la Cámara de los Lores, el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, ha pronunciado un discurso sobre la política exterior del Gobierno, concebido en los mismos términos que el que leyó ayer en la Cámara Mr. Chamberlain.

El ministro se ocupó extensamente de las relaciones anglo-japonesas y defendió la actitud del Gobierno, afirmando que las conversaciones de Tokio se emprendieron bajo una base de mutua correspondencia entre Inglaterra y Japón. Negó rotundamente que se haya modificado la política británica en el Extremo Oriente. Contestando a preguntas de lord Cecil, Halifax aseguró que las entrevistas Craigie-Arita, no han comprometido en nada la Gran Bretaña.

Refiriéndose a las negociaciones anglo-soviéticas, el orador dijo que el acuerdo podía considerarse logrado, pero que las dificultades estribaban en la redacción del documento, que debe estar concebido en tales términos que prevenga toda eventualidad. Confirmó que el punto concreto de las dificultades era la definición clara y concreta de lo que debería entenderse por «agresión indirecta».

La prensa norteamericana comenta el XXV aniversario del comienzo de la Gran Guerra

Y el «New York Times» dice que les quedan pocas cosas de que alegrarse a los vencedores

New York 3.—Con motivo del XXV aniversario del comienzo de la Gran Guerra, el prestigioso diario «New York Times» inserta un editorial de tonos melancólicos en el que dice que el Mundo contempla absorto los acontecimientos que se desarrollan al cabo de 25 años de haber comenzado la lucha y de los cuales bien poca cosa puede alegrar a los vencedores. Alemania, rápidamente reconstituida, vuelve a dejar oír su voz con muchas razones para creerse vencedora.

En el «World», el general Jhonson analiza el desenvolvimiento del conflicto de 1914-1918 y dice que Alemania escribió una de las más memorables páginas de la Historia contemporánea al resistir durante cuatro años a fuerzas muy superiores en número y recursos. El vencimiento de Alemania sólo vino por el hambre y sin que se decidiera en el frente de combate la superioridad de los aliados.

Roosevelt derrotado nuevamente en el Congreso

Contra el Presidente votaron en bloque republicanos y demócratas

Washington 3.—La reciente impopularidad de Roosevelt se ha manifestado hoy nuevamente en el Congreso, donde los representantes rechazaron por 190 votos contra 160, el proyecto del Presidente, correspondiente a su programa económico financiero sobre la reforma de los barrios pobres de distintas capitales americanas con el objeto de enjugar el paro forzoso y aumentar la actividad de determinadas industrias.

Roosevelt pedía se votaran 150 millones de dólares para la realización de su proyecto y contra éste se declaró un bloque formado por diputados republicanos y demócratas, que hicieron constar la desconfianza que les inspira los planes del Presidente.

A tan pladoso acto asistieron los jefes y oficialidad, así como también en todo el personal de la Base.

El Grupo de Bailes Regionales, del Teatro Azul, actuará en San Cristóbal

El próximo domingo San Cristóbal celebra las tradicionales fiestas en honor de su Patrón.

Sin duda alguna, el número principal y que ha despertado gran interés en tan simpático pueblo, es la actuación del grupo de Bailes Regionales del Teatro Azul de la Jefatura Insular de Propaganda, que con tanto éxito actuó últimamente en esta ciudad, cuya exhibición será el domingo por la noche.

Policlinicas para madres trabajadoras, Hogares, Colonias de descanso... Esa es la equivalencia de tu suscripción a una FICHA AZUL.

Los conciertos de la Banda Municipal en el paseo de Isabel II

Desde principios de verano, los jueves y domingos por la noche, viene dando sus conciertos en el paseo de Isabel II la Banda Municipal que acertadamente dirige el maestro Francisco Carreras Pons, viéndose el citado lugar muy concurrido los expresados días.

En la noche de ayer, se dió el acostumbrado y había mucha concurrencia.

C. N. S.

Se convoca a todos los dueños de Hoteles, Restaurants y similares de esta ciudad a una reunión que tendrá lugar el sábado día 5 del actual, a las cinco de la tarde, en la Casa Sindical (Deyá 2), al objeto de organizar el gremio correspondiente y enterarles de asuntos que les interesa.

Mahón 3 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Comarcal, *Pedro Monjo*.

Las negociaciones anglo-japonesas realizan pocos progresos
Los círculos británicos opinan que uno de los obstáculos principales es la proyección de la campaña antibritánica

Londres 3.—La agencia Reuter comunica que durante las conversaciones que han tenido lugar hoy entre las delegaciones japonesa y británica, no han tenido resultados positivos, adelantándose poco en la resolución de los diversos problemas que se hallan pendientes.

La misma agencia notifica que en el Norte de China prosigue la campaña antibritánica, de la que se cree responsable al Gobierno japonés, y cuyo cese considera Inglaterra como absolutamente necesario para el normal desarrollo de las conversaciones de Tokio.

Ha terminado la primera fase de las maniobras italianas

La segunda se desarrollará en el Piamonte

Milán 3.—Hoy ha terminado la primera fase de las maniobras del Ejército italiano, que ha tenido lugar en el valle del Poó. Las próximas operaciones se desarrollarán en el Piamonte.

Interrogado por los periodistas el jefe de la misión militar española, general Bautista Sánchez, ha declarado que le había producido profunda admiración la fulminante rapidez con que se han movido las divisiones, contemplándose como las tropas llegaban frescas después de dilatadas marchas de muchos kilómetros. Por la disciplina, por el importante número de fuerzas que han tomado parte y por la cantidad y calidad del material empleado, las operaciones han constituido un exponente magnífico de la formidable potencia del Ejército italiano actual.

El general alemán Helder, se expresó en términos parecidos a los del general español, remarcando la creciente fuerza del Eje.

«Diario de Lisboa» rechaza los alegatos de Mr. Churchill

Lisboa 3.—Hace unos días el «Diario de Lisboa» publicó una entrevista con Mr. Winston Churchill, en la que el político británico hacía declaraciones políticas de carácter sensacional. Churchill ha manifestado que en la citada entrevista los conceptos fueron falseados por el informador y que sus palabras han sido tergiversadas.

El «Diario de Lisboa» ratifica hoy su impresión e insiste en que Churchill dijo que Gran Bretaña no atendería las reivindicaciones de determinadas potencias, ni devolvería las colonias a Alemania. Además el citado político hizo entender claramente que el objetivo que persigue Inglaterra es el hundimiento del Reich. Las protestas de Mr. Churchill—agrega el periódico portugués—son la mejor prueba de la verdad de nuestras informaciones.

La misión militar francesa ha salido para Londres

París 3.—Ha salido para Londres la misión militar francesa que asistirá a las conversaciones de Moscú.

Los militares franceses tendrán un breve cambio de impresiones con la misión inglesa, esperándose que ambas saldrán mañana para Moscú.

Construcción de nuevas fortificaciones en Gibraltar

Gibraltar 3.—Las autoridades británicas han ordenado la evacuación de los edificios que se encuentran en la parte Oeste del Peñón.

Se afirma que dicho sitio será utilizado para la construcción de obras de carácter militar. Se asegura asimismo, que las autoridades británicas proyectan también la construcción de un aeropuerto.

Ha sido nombrada la delegación soviética que conferenciará con las misiones militares de Gran Bretaña y Francia

Moscú 3.—Hoy han sido hechos públicos los nombres de los militares soviéticos que componen la delegación soviética que conferenciará con las misiones militares de Gran Bretaña y Francia. La delegación estará presidida por el mariscal Vorochilof.

Las conferencias comenzarán, según opinan hoy los círculos bien informados, a principios de la semana próxima. Paralelamente continuarán desarrollándose las conversaciones políticas.

Siguen siendo expulsados de Inglaterra numerosos republicanos irlandeses

Londres 3.—El ministro del Interior ha firmado hoy la orden de expulsión de diez individuos de nacionalidad irlandesa, sospechosos de actividades terroristas.

Hasta ahora han sido decretadas 46 órdenes de expulsión. Solo uno ha apelado contra la medida tomada por el Gobierno.

El Gobierno griego ha concedido una amnistía a los presos políticos

Atenas 3.—El Rey ha firmado un decreto por el cual son amnistiados todos los presos condenados desde dos años a cadena perpetua, con motivo de la sublevación de Creta.

La medida ha sido bien acogida por la opinión.